
 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΜΕ ΤΟΝ J. MEZIROW 

 Η θεωρία της Μετασχηματίζουσας Μάθησης βρίσκεται τα τελευταία 

χρόνια στο επίκεντρο της διεθνούς συζήτησης σχετικά με τη συμβολή της 

εκπαίδευσης ενηλίκων σε ό,τι αφορά την ανάπτυξη της κριτικής 

συνειδητοποίησης και την αντιμετώπιση των δυσλειτουργικών καταστάσεων 

στην επαγγελματική, κοινωνική και προσωπική σφαίρα της ζωής. Επίσης, η 

θεωρία της Μετασχηματίζουσας Μάθησης προσεγγίζει τις διαφορές ανάμεσα 

στην εκπαίδευση των ενηλίκων και των ανηλίκων και προσδιορίζει τα ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά του ρόλου των εκπαιδευτών ενηλίκων. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ 

10.00 – 12.00:       Η Θεωρία της Μετασχηματίζουσας Μάθησης (J. Mezirow) 

12.00 – 12.30: Διάλειμμα 

12.30 – 14.15: Πρακτικά Παραδείγματα Μετασχηματίζουσας Μάθησης 

(J. Mezirow) 

14.15 – 15.15: Διάλειμμα – ελαφρύ γεύμα 

15.15 – 17.15:      - Ο J. Mezirow συζητάει με Έλληνες εμπειρογνώμονες (Δ. 

Βεργίδης, Α. Κόκκος, Α. Κορωναίου, Γ. Κουλαουζίδης) 

                                     - Γενική Συζήτηση 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ 

 

Για δηλώσεις συμμετοχής καλέστε στα 210-3890124 και 6979724757. Λόγω 

υψηλού κόστους μετακίνησης και διαμονής του προσκεκλημένου μας είμαστε 

υποχρεωμένοι να αυξήσουμε το κόστος συμμετοχής που έχει ανακοινωθεί και το 

οποίο γίνεται 25 ευρώ για τα μέλη και 40 ευρώ για τα μη μέλη. Στην τιμή αυτή 

περιλαμβάνονται ένα CD με σημαντική συνέντευξη του Mezirow, διάρκειας 100 

λεπτών που θα δίδεται αποκλειστικά στους συνέδρους, καθώς και γεύμα και 

καφές. 

 



ΔΥΟ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ  JACK MEZIROW 

 

Ζει στη Νέα Υόρκη και είναι σήμερα ομότιμος καθηγητής συνεχιζόμενης 

εκπαίδευσης και εκπαίδευσης ενηλίκων στο Teachers College του Πανεπιστημίου 

Columbia. Σπούδασε κοινωνιολογία στο Πανεπιστήμιο της Μινεσότα όπου και 

έκανε μεταπτυχιακές σπουδές (Μ.Α.) στις επιστήμες της αγωγής, ενώ εκπόνησε 

τη διδακτορική του διατριβή στην εκπαίδευση ενηλίκων στο Πανεπιστήμιο της 

Καλιφόρνια (U.C.L.A.). Έχει διατελέσει πρόεδρος του τμήματος ανώτερης 

εκπαίδευσης και εκπαίδευσης ενηλίκων του Πανεπιστημίου Columbia, καθώς και 

διευθυντής εκπαίδευσης ενηλίκων στο ίδιο ίδρυμα. Επίσης έχει υπηρετήσει στο 

Πανεπιστήμιο της Καλιφόρνια ως αναπληρωτής κοσμήτωρ των πολιτειακών 

προγραμμάτων εκπαίδευσης ενηλίκων και διευθυντής του τμήματος ανάπτυξης 

ανθρώπινου δυναμικού. Έχει εργαστεί ως σύμβουλος σε πολλούς διεθνείς 

οργανισμούς (UN, UNESCO, AID, Asia Foundation, World Education, κ.α.). 

Περισσότερες πληροφορίες: 

http://www.nl.edu/academics/cas/ace/resources/JackMezirow.cfm 

 

ΠΗΓΕΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

 

A. Στον δικτυακό τόπο της Ένωσης, στο σύνδεσμο, «Κείμενα» μπορείτε να 

βρείτε: 

 Άρθρα του Mezirow και αποσπάσματα από τα βιβλία του. 

 Ένα κατατοπιστικό κείμενο του Αλέξη Κόκκου για την 

ιδιαιτερότητα και το σκοπό της εκπαίδευσης ενηλίκων, μέσα στο 

οποίο αναδεικνύεται ο ρόλος της θεωρίας του Mezirow. 

B. Τα περισσότερα από τα παραπάνω κείμενα έχουν δημοσιευτεί και στα 

τεύχη 4 και 9 της «Εκπαίδευσης Ενηλίκων». 
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